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Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

με αφορμή τις πρόσφατες θεομηνίες (πλημμύρες και χαλαζόπτωση) που έπληξαν έντονα 

κυρίως περιοχές της Π.Ε. Σερρών αλλά και την επαρχία Παγγαίου της Π.Ε. Καβάλας και οι 

οποίες ήταν πρωτόγνωρες ως προς την έντασή τους, την έκτασή τους και την εποχή που 

συνέβησαν, θέλουμε να σας τονίσουμε κάποια θέματα που πρέπει να προσεχθούν 

ιδιαιτέρως, καθότι τις τελευταίες ημέρες βλέπουμε την κινητοποίηση από μέρους σας και 

το έμπρακτο ενδιαφέρον που δείχνετε για την αντιμετώπιση των συνεπειών αυτών των 

θεομηνιών. 

Τα καιρικά φαινόμενα στην Π.Ε. Σερρών ήταν πρωτόγνωρα και ως τέτοια θα πρέπει 

να αντιμετωπιστούν. Συγκεκριμένα στις έντονες βροχοπτώσεις και τις πλημμύρες που 

ακολούθησαν ήρθαν να προστεθούν και οι έντονες χαλαζοπτώσεις δημιουργώντας μια 

ζοφερή εικόνα που σύμφωνα με γηραιότερους, είχε να εμφανιστεί από την δεκαετία του 

‘50.  

Όσον αφορά την πληγείσα αγροτική παραγωγή, λόγω του γεγονότος ότι ορισμένες 

καλλιέργειες ήταν στο στάδιο της συγκομιδής (π.χ. σιτηρά) και άλλες σε στάδιο όπου οι 

ζημιές που υπέστησαν ήταν μη αντιστρεπτές (π.χ. βαμβάκι), θα πρέπει να γίνουν ταχύτατα 

όλες οι απαραίτητες διαδικασίες ώστε γρήγορα να ξεκινήσουν οι εκτιμήσεις ιδιαίτερα 

μάλιστα από αυτές τις καλλιέργειες και οι πληρωμές των αποζημιώσεων θα πρέπει να 

είναι άμεσες. Η ανάγκη αυτή πηγάζει από την έκταση του φαινομένου που δημιούργησε 



   

έντονα οικονομικά προβλήματα σε πολλούς παραγωγούς, οδηγώντας τους σε μια 

οικονομική καταστροφή, η οποία μόνο με τη φροντίδα της πολιτείας μπορεί να αποτραπεί. 

Όσον αφορά το πάγιο κεφάλαιο η έντονη χαλαζόπτωση σε ορισμένες περιοχές 

προκάλεσε ζημιές σε κατοικίες, οχήματα, αγροτικά μηχανήματα, αποθήκες, σταυλικές 

εγκαταστάσεις και άλλες υποδομές, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο ακόμα και την ασφάλεια 

των κατοίκων. Σε αυτές τις περιπτώσεις και λόγω της υπάρχουσας οικονομικής 

κατάστασης πολλοί αγρότες και κάτοικοι της περιοχής αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στη 

ζημιά που έχουν υποστεί. Έτσι οι περιοχές αυτές, που η έκταση και η ένταση των 

φαινομένων ήταν πολύ μεγάλη, θα πρέπει να κηρυχτούν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 

ώστε να λάβουν το σχετικό βοήθημα, να αναβληθούν οι πληρωμές των οφειλών και των 

υποχρεώσεων τους, αλλά και μέσω των ΠΣΕΑ να λάβουν τις αποζημιώσεις που τους 

αναλογούν. 

Κύριοι Υπουργοί, 

επειδή η οικονομία της Π.Ε. Σερρών βασίζεται στον αγροτικό τομέα που επλήγη 

ανεπανόρθωτα τις τελευταίες ημέρες, γεγονός για το οποίο έχετε και ιδία αντίληψη και 

πληροφόρηση, πιστεύουμε ότι μόνο οι δικές σας ενέργειες μπορούν να μετριάσουν τις 

επιπτώσεις αυτής της καταστροφής στους κατοίκους της περιοχής. Γνωρίζοντας δε, την 

ευαισθησία σας σε τέτοια θέματα παρακαλούμε για τις ενέργειες σας.   

 

 

Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. 

του ΓΕΩΤΕ.Ε. 
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